

让微信介入庭审 借“指尖”方便诉讼

满洲里讯 近日,呼伦贝尔市满洲里市人民法院顺利调解一起家事案件,与以往不同的是,被告到场了,原告却是通过微信视频参加庭审。整个过程不到一小时,双方当事人对承办人员的高效办案一致称赞。

原告赵某以性格不合、夫妻感情破裂为由

将被告熊某诉至法院,请求法院判令离婚。因原告赵某身处贵州路途遥远,且案件本身并不复杂,在征得双方同意后,承办法官决定以微信视频传输的方式审理此案。

7月18日,被告熊某如期到庭,同时原告赵某通过微信视频参加了庭审。经过审理和辩论,

法庭组织双方进行调解,双方就离婚、子女抚养及财产分割达成一致意见。至此,该案调解成功。为保证庭审的真实性和便于保存证据,整个庭审过程,执法记录仪全程录制,光盘随案附卷。

这次调解是该院为推进“互联网+”时代打造“智慧法院”的有益尝试,近年来,满洲里

市法院主动适应互联网发展新形势,不断提升信息化水平,利用微信调解案情简单、事实清楚的简易案件,在双方自愿,充分保障当事人权利的前提下,使案件在“指尖”得到有效化解,大大节省了诉讼成本,取得了良好的社会效果。

(李甜甜)

扎兰屯市法院 “三就地”办案解纠纷

扎兰屯讯 日前,针对大量物业纠纷案件,呼伦贝尔市扎兰屯市人民法院司法辅助办公室(送达组)和审判法官为使纠纷得到及时解决,提升物业服务水平,增强业主的法律意识,采取服务窗口前移,利用周末休息时间,“就地立案、就地调解、就地执行”的“三就地”办案方法,对当场立案的78件案件进行调解送达。当天调解61件,并当即履行,未当即履行的17件已达成协议。

送法进社区,及时化解纠纷,拉近了法官与群众的距离,切实搭起了普法宣传的良好平台,在调解的同时,为群众解答生活中的法律问题,把法治宣传与审判工作结合起来,增强了群众的知法、懂法、守法、用法意识,促进了家庭和谐、邻里和睦,增强了社区居民的法律意识和法治观念,推进了社区的精神文明建设,为法治社会的建设发挥了应有的作用。(霍宝君 李淑清)



日前,通辽市人大调研组在通辽市人大常委会副主任李志刚的带领下,莅临科尔沁区人民法院,调研指导司法改革工作。调研组一行查阅了该院部分发改案件卷宗情况,听取了该院党组书记、院长朱光关于司法责任制改革有关情况的报告。在座谈会上,人大代表、律师代表围绕案件时限、执行难、提升审判质效等问题进行了交流。王树永 谭佩珊 摄

司机旁听庭审 远离违规驾驶

额尔古纳讯 近日,呼伦贝尔市额尔古纳市人民法院公开审理了一起机动车交通事故责任纠纷案件,与以往不同的是,此次庭审旁听席上坐了近20位从事长途运输的大卡车驾驶员。

庭审中,通过庭审调查、举证质证、法庭辩论等环节,司机朋友们了解了法院开庭审理机动车交通事故责任纠纷案件的基本流程,在庭后的调解中,司机们积极参与劝说双方当事人,最终案件以调解结案。

庭审结束后,主审法官在审判庭为司机们展开了现场普法,法官就司机们关心的车辆修理费用、伤者住院费用、伤残等级赔偿等问题进行了一一解答。通过旁听庭审及普法,司机们都表示受益匪浅,不但近距离了解了法院案件审理程序 and 法律法规,而且深刻认识到了违规驾驶的危害性,并纷纷表示,在今后的工作中,一定遵守交通法规,避免疲劳驾驶、酒后驾驶,平安回家。(侯乐坤)

施暴伤害老人 触犯刑律担责

巴彦托海讯 近日,呼伦贝尔市鄂温克旗人民法院审理了一起侵害老人权益案件。

那某系乌某哥哥胡某的岳父,安某系那某的女儿。两家本是一村居民,又因安某与胡某的婚姻关系走得的更近。一日,那某被宴请至饭店吃饭,恰逢乌某酒后进入该饭店。此时乌某想起其哥哥胡某因盗窃被拘留的事,便对那某出言不逊,并称是因其女儿安某才犯罪入狱。那某劝乌某回家时,乌某打了那某两巴掌,将年迈的那某打倒在地,还没等老人爬起来,乌某又是几个巴掌和拳头打向老人的眼部和头部。

事发后,见乌某毫无悔意,老人也不愿意调解,便向法院起诉。鉴于被告不知错又无悔意,法官在开庭前与乌某的父母进行沟通,引导其劝说女儿乌某。庭审中,法官也从情理法的角度进行法律释明,并阐述受害人可能继续追究其治安责任等情况。当得知自己因一时冲动,付出如此沉重的代价后,被告低下头表示悔意。最终,法官进行庭外调解,乌某真诚地向那某道歉,并同意赔偿医疗费等相关费用共计13000元。

(伊敏)

丰镇市法院执行“三率”明显提升

本报讯(记者 郭成 通讯员 闫志刚)连日来,乌兰察布市丰镇市人民法院执行指挥中心晚上灯火通明,院长、分管副院长、执行局负责人、法官、法官助理、书记员还在工作,为决胜“基本解决执行难”共同不懈努力着。

今年是“基本解决执行难”的决胜年。丰镇市人民法院自“基本解决执行难”决战决胜“三大歼灭战”的冲锋号吹响以来,执

行局全体干警加班加点工作,力争快结案、多结案、结好案。面对案件多、时间紧、执行难度大的实际情况,执行局全体干警想方设法,穷尽措施,加速清理未执结案件,有时中午执行,有时深夜执行,有时凌晨行动,再累再苦,他们都毫无怨言。在办案任务繁重的情况下,集中力量开展执行工作,执行案件结案率、标的到位率、终本合格率等指标均有明显提升。

被执行人主动履行义务获点赞

阿拉坦额莫勒讯 “浩法官,我来履行义务了”,海某拿着2600元现金,走进呼伦贝尔市新巴尔虎右旗人民法院执行局。

“要是每个被执行人都像你一样,主动配合法院,积极履行义务,法院哪儿还有什么执行难啊!”

“钱是自己欠的,做人要讲诚信的嘛”,新巴尔虎右旗人民法院执行局在6月8日向被执行人海某发出执行通知书、报告财产令和缴款通知书。执行期间,经启动总对

总查控和传统查控,被执行人海某无银行存款、无车辆、无房产等可供执行财产,并得知海某是低保户,因岁数较大,除了低保款外无其他经济收入。可尽管生活条件艰苦,被执行人海某也从未用消极的态度对待法院的执行,反而积极主动地配合执行局,如实申报自己名下的财产,自愿用其低保款偿还了申请人革某的欠款2600元,此案顺利执结。

(扎拉嘎呼)

拒不协助执行 涉事“老总”被约谈

察素齐讯 近日,内蒙古某房地产开发公司拒绝履行法院协助执行义务,呼和浩特土默特左旗人民法院对其法定代表人进行约谈。

6月22日,土左旗人民法院执行局干警前往内蒙古某房地产有限公司调取乌某与段某民间借贷纠纷执行一案的相关材料,在向该公司财务室两名工作人员张某某和张某表明身份并出示相关手续后,其工作人员无正当理由拒绝调取材料,执行干警虽然反复说明并告知她们相

关法律规定,但该公司员工仍拒绝配合,严重影响了法院执行工作的开展。为了维护法律尊严和权威,制裁拒不履行协助执行义务的违法行为,法院向该公司送达了约谈通知书,约谈其法定代表人及相关负责人。该公司负责人在规定的时间内到法院接受约谈,并送来了致歉信及检讨书,同时在全公司开展了普法教育活动,增强法律意识,并明确表示,今后将积极配合法院执行工作。

(刘佳)

网络查控知晓家底 执行法官震慑“老赖”

呼伦贝尔讯 近日,海拉尔铁路运输法院以迅雷之势,两小时内执结一起运输合同纠纷案件。

据介绍,当事人李某、孙某乘坐韩某驾驶的出租车发生交通事故,李某、孙某要求韩某及出租车车主房某承担赔偿责任。后经民事诉讼,韩某、房某未能在生效法律文书确定的期限内完全履行赔偿义务,案件

进入执行程序。

执行过程中,通过网络查控,被执行人有可供执行财产,执行法官第一时间联系被执行人,告知其不履行赔偿义务将承担严重的法律后果,经过耐心劝解,被执行人当场表示愿意履行全部赔偿义务,执结此案。

(姜锐锐)

克旗法治创建工作 跻身全国先进行列

本报讯(记者 林凤)近日,第四批“全国法治县(市、区)创建活动先进单位”名单出炉,我区共8个旗县入选,赤峰市1个旗县入选,克什克腾旗登上光荣榜。

“全国法治县(市、区)创建活动先进单位”是全国普法办对普法依法治理工作取得显著成绩的地区授予的最高荣誉称号,是衡量一个城市文明程度、管理水平、法治建设、社会和谐的重要标尺。

近年来,克什克腾旗旗委、旗政府坚持以建设“法治克旗”为总揽,贯彻落实国家、自治区、赤峰市有关法治创建工作要求,通过坚持党委领导、建设法治政府,推进依法行政和依法行政;加强基层、行业、学校、企业依法治理,建设法治社会;紧跟司法体制改革,推进司法公正和加强普法宣传、培养守法公民四个方面的法治建设,努力营造了安全稳定的社会环境和公正高效的法治环境。

召开四方联席会议 部署法治宣传工作

本报讯(记者 林凤 通讯员 韩军委)日前,赤峰市阿鲁科尔沁旗司法局、国税局、地税局、邮政局召开联席会议,商讨开展法治宣传月活动相关事宜。

会上,各单位分管负责人积极发言,从不同角度对开展好法治宣传月活动提出了宝贵意见,经过沟通交流,在多方面达成一致:一是加强单位和部门之间的合作交流,实现资源共享,节约法治宣传教育成本。二是组织召开税收普法义务宣传员大会,对义务宣传员的普法工作进行考核评价,完善奖励与惩罚机制、准入与退出机制,充分发挥税收普法义务宣传员的作用。三是举办大型联合普法宣传活动,发放宪法、税法等法律知识宣传手册,提高社会各界对税收法律知识的认知度。四是举办法律知识讲座,安排讲师从税收和法律角度,深入到农村牧区,向群众讲解涉法涉税法律知识,现场接受群众咨询提问,为群众答疑解惑。五是组织法律知识考试,在全旗范围内,分批次组织税法等法律知识考试,以考促学,提高社会各界学法积极性。

开展普法知识竞赛 推动依法维权工作

本报讯(记者 林凤 通讯员 王晓静)近日,赤峰市林西县人社局、总工会、工商联、司法局、依法治县办等单位联合举办“携手共治,依法维权”知识竞赛。

本次竞赛以《宪法》《中华人民共和国劳动法》《中华人民共和国劳动合同法》《劳动争议调解仲裁法》《中华人民共和国社会保险法》等法律法规和相关文件为基本依据,比赛现场扣人心弦、高潮迭起,气氛热烈。8支参赛队伍经过必答、小组必答、抢答、风险答题等环节的激烈角逐比拼,利拓矿业代表队获得第一名,大井子矿业代表队获得第二名,富源矿业代表队获得第三名。

本次竞赛不但增强了全县企业合法用工意识,也使行政管理部门树立了服务理念,积极参与社会共治,不断拓宽企业职工的维权渠道,主动搭建职工维权社会大平台,以社会化服务、网格化管理为方向,逐步实现“携手共治,依法维权”的市场环境,积极营造构建和谐劳动关系的良好环境。

